

2022

新治理



2月24日,银川市消防救援支队永宁大队望远站的消防指战员走进辖区永宁县金色摇篮幼儿园,为孩子们讲解消防救援知识,展示消防救援装备,让孩子们从小筑牢消防安全意识。 本报记者 马楠 摄



5月26日,银川市金凤区上海西路街道馨和苑社区开展以“严厉打击电信诈骗、养老诈骗,切实保障人民群众财产安全”为主题的法治宣传活动。 本报记者 王鼎 摄



8月18日,在银川市西夏区西花园街道惠民社区,由社区退休党员自发组建的义务巡逻队在小区内治安巡逻。 本报记者 马楠 王洋 摄



3月26日,国家电网公司系统西北地区首次有限空间应急救援技能培训在国网宁夏培训中心落幕。来自国网宁夏电力地市供电公司、超高压公司、送变电公司的8支应急救援队伍60名队员参加了为期5天的专业培训。 本报记者 党硕 摄



3月23日,在银川市公安局扫黑除恶专项斗争主题体验馆,讲解员为社区和街道工作人员讲解案例。 本报记者 马楠 摄



自12月9日银川市卫生健康委员会公布全市104家新冠病毒疫苗接种点后,各接种点合理安排档期,全力为市民提供接种服务。 本报记者 王晓龙 白茹 摄



3月25日,银川市金凤区长城中路街道在宁安社区五里宜居开展新冠肺炎疫情应急处置模拟演练,检验街道指挥调度、联防联控、疫情报告、采样检测各环节各方面的实战能力。 本报记者 党硕 摄



在第21个全国“安全生产月”到来的时候,6月2日,自治区市场监管厅宁夏特种设备检验检测院开展汽车罐车残存液化气体泄漏应急救援演练,提高员工对突发事件的应急处理能力。 本报记者 王洋 摄

“谁家有小儿退烧药?急!急!”12月27日凌晨3时许,银川市兴庆区天下川小区54号楼住户王女士在泰和社区网格群里发出求助信息,很快有人回复“我有药,怎么交给你?”

当大多数人还在睡梦中时,泰和社区天下川小区里已经完成了一场爱心传递。

一个网格群,一段邻里情。小小网格群,将我区基层治理实效体现得淋漓尽致。近年来,宁夏将城乡社区(村)网格微信群建设作为党和政府密切联系群众的桥梁和纽带,创新基层治理服务模式,借助信息化手段,采取“网格化+微信群”服务模式,延伸社区管理和服务“触角”,用“小网格”撬动“大治理”,构建起多效治理、协同治理、精准治理的多方共治新格局。

在宁夏,除了基层网格群织起的“暖心网”,还有很多看不见的“网”,正在为群众网住幸福、网住平安。

随着智能化时代的来临,与时俱进、迭代升级治理模式迫在眉睫。宁夏不断创新治理模式,加快推进社会治理现代化,夯实社会稳定根基。通过大数据推动社会治理网络化、智能化、专业化,深入推进基层社会治理从“治理”到“智理”转变。曾经,各部门之间存在数据壁垒,给精准治理体系的建设带来障碍。如今,有了数据支撑,各地的“城市大脑”数据平台效能逐步发挥出来,“互联网+警务”“互联网+城管”“互联网+网格”等模式日益成熟,“一张网”管到底已经成为高效社会治理的标配。

社会治理“一张网”兜起百姓柴米油盐、鸡毛蒜皮,更兜住了百姓“稳稳的幸福”。宁夏各地在协同治理的探索 and 实践中,以“各方协商共同治理”理念,着重强调自治、法治、德治协同作用,促进各治理主体互联互通、共享共治,成立以群众为主体的“百姓参政团、道德评判团、百事服务团”,打造不同形式的群众参与社会治理的新平台,最大限度实现“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”。截至2021年年底,宁夏已建成乡镇综治中心239个、“塞上枫桥”人民法庭34个、派驻公安机关检察室30个、社区(村)警务室2388个、标准化司法所128个、一站式矛盾纠纷多元调解中心221个,“一村(社区)一法律顾问”实现全覆盖,95%以上的矛盾纠纷在基层就地解决。

社会治理「一张网」兜起百姓大小事

本报记者 秦磊 马忠



在银川市民生商圈,人们在初秋的夜晚感受特色街区的美丽。法治宁夏的建设,营造出全社会尊法守法的法治环境,让群众安全感更有保障,幸福感更有温度。 本报记者 马楠 摄

(本版图片均资料图片)